
gyültek össze Aradon, hogy 

s dolgaikat megtárgyalják. A hit- 

beszédet is intézett hozzájuk, me- 

tanitónak, de minden szülőnek 

be kellene vésnie. Ödai magaslatokig 

dő Erai hangon beszélt a tanitó nehéz 

5l, szegénységéről, apostoli lelküle- 

Ilyel szegénységében is tanit, har- 

tlanság ellen és neveli a gyerme- 

A ma tanitói - mondotta - nagy 

vnak, a ma tanitói megvivják a hol- 

táját. A tanitó a gyermek második 

, aki szeretettel és megértéssel fel- 

1 gyermekekre. Gondozza a gyermek 

a neveletlent neveli, a rosszat a jó 

riti, az elesettet felemeli és apa he- 

pja a gyermeknek. Hozzátok szólok, 

ók és tanitónők, - mondotta - hoz- 

szólok és kérlek, neveljétek a reátok 

gyermekeket tisztességre és becsület- 

etetre a haza, a család, a társadalom 

egyház iránt. Nektek jár ki a legna- 

elismerés és megbecsülés. Nektek, 

nemzet napszámosai vagytok. Ez a 

és nem lealázó, hanem felemelő és 

ztelő. Amikor Széchenyi István, akit a 
e a legnagyobb magyar jelzővel diszi- 

eghalt, Vas Gereben egyik képesuj- 

leközölte fényképét és alája ezt a 

helyezte: A nemzet napszámosa. 

is sokat dolgozott hazája érdeké- 

ezért nevezte Vas Gereben a nemzet 

mosának. A tanitó is a jövendőért 

k és méltán megilleti a nemzet nap- 

sa jelző. A multtal szemben kevesebb 

magyar iskola és igy kevesebb lett a 

r tanitó is. Ezeknek kell azt a munkát 

ni, melyet azelőtt többen végeztek. 

ehezedett az idők járása fölöttük is, 

a hitvallásos iskolákat fentartó feleke- 

anyagi javai is megfogyatkoztak és 

ven, a legtöbb helyen nem tudják azt 

gatást nyujtani az iskolának, melyre 

szüksége lenne. Tudunk falvakról, 

tanitó egész évi fizetése nem annyi, 

egy-egy nagyobb városi lakásnak 

havi bére. Iyen körülmények kö- 

lyen adottságok közepette valóban 

éhez. Ez az apostoli lelkület azon- 

akkor fogja a kivánt gyümölcsöket 

ha a felekezetekben is meglesz az ál- 

ág és ha az összes felekezetek ösz- 

agjai felismerik a hitvallásos nevelés- 

ejlő nagy nemzeti és erkölcsi erőt. Ma 
nincs meg és erről tanuskodik igen 

an az 1933. évi román statisztikai 

Romániában 261.400 magyar nemzeti- 
skolaköteles gyermek volt és ezek kö- 

hetvenhatezer járt hitvallásos isko- 

zen az iskoláztatás terén még na- 

k tennivaló van, legyen az román, 

vagy bármilyen más nyelvü. Amig 

án lakosra jut egy-egy iskola, addig 

gyar lakosra esik olyan iskola, ahol 

vtő korlátozott keretben a saját 

elvén tanulhat a magyar gyermek. 

ezzel Kapcsolatban megemliteni, 

14- ben a régi Magyarországon 1007 

osra jutott egy-egy román hitval- 

a. A felekezeti iskolák nagy jelen- 

ert tudatában volt annak, hogy nem- 

, amelynek tanusága szerint 1981- 

lismerte a románság már a háboru 

MAGVYAR 

Keletafrikában ellanyhult a harci te- 
vékenység. A frontok egyes szakaszain 
még kisebb csetepatékra sem kerül a 
sor. Ebből azt következtetik, hogy is- 
mét a diplomáciai tevékenység lép elő- 
térbe és a békekötés reményében fel- 

váltja a fegyvercsörgést. 

Mussolini Londonban és Páris- 

ban azt a javaslatot tette, hogy halasz- 

szák el az Olaszországgal szemben el- 
határozott megtorló rendszabályok élet- 
beléptetését, mivel ezáltal megkönnyitik 
a már megkezdett diplomáciai tárgyalá- 

sokat. 

Mussolini egyuttal javaslatot 

A Matin római jelentése szerint 

Olaszország már kedden intézett az 

angol kormányhoz uj javaslatokat a 

konfliktus megoldása érdekében. Olasz- 

ország hajlandó Abesszinia felségjogát 
és a népszövetségi szellemet tiszteletben 

tartani. Ezzel beteljesül a két feltétel, 

Angol-francia-olasz békeértekezlet készül 

A pépa kezdeményezésének sikere volt 

amelyekhez Anglia ragaszkodik. 

Olaszország azonban csak ab- 

Laval francia miniszterelnök teg- 
nap a parlament külügyi bizottságában 
nagy beszédet mondott az olasz-abesz- 
sziniai konfliktusról, valamint az Olasz- 
ország és Anglia közötti viszonyról. 

Ez alkalommal ismertette az 
olasz kormánynak azt az elha- 

tározását, hogy lybiai csapa- 
tainak egyharmadát vissza- 

vonja. Ez a bejelentés a szen- 
záció erejével hatott. 

A francia lapok behatóan foglalkoz- 

nak Olaszország ezen elhatározásával. 

Ugy hiszik, hogy ennek hatása alatt 

Anglia is visszavonja Földközi-tengeri 

hadiflottájának egy részét. A párisi 

lapok véleménye szerint ez a körülmény 

megkönnyiti a Népszövetség ötös bi- 

zottságának a munkáját, amely igy 

behatóan megvizsgálhatja az olasz 

ges, hanem a valláserkölcsi nevelés is. A mai 

sanyaru gazdasági viszonyok között tulsá- 

gosan nagy terhet róna a nemzetkisebbsé- 

gekre ujabb és ujabb hitvallásos iskolák ala- 

pitása. Lehetővé válnék azonban, ha az ál- 

lam segitségére sietne ezeknek a tanintéze- 

teknek és megkönnyitené fentartásukat. Igy 

volt ez a háboru előtt is, amikor a magyar 

I Londonnal is megismertették. 

Abesszinia nem kap már fegyveres támogatást 

NAPILAP 

Az olaszok északabessziniai frontján 
általános a meggyőződés, hogy az ellen- 
ségeskedések hamarosan megszünnek. 

Több haditudósitó már vissza- 
tért Eritreába és szilárdan 
hiszi, hogy legkésőbb decem- 
berben békekötésre kerül a sor. 

tett egy Angolország, Fran- 
ciaország és Olaszország rész- 
vételével tartandó értekezlet 
egybehivására, ezenkivül in- 

ditványozta, hogy Abessziniá- 
nak nem angol gyarmati terü- 

leten, hanem Eritreában adja- 
nak szabad kikötőt. 

ban az esetben hajlandó tár- 

gyalni, ha a szankciók fenye- 
gető veszedelme megszünt. 

Az Oeuvre szintén megirja, hogy ezek 
a javaslatok megtörténtek és megjegy- 
zi, hogy azok a pápa kezdeményezésén 
alapulnak. A pápa a javaslatokat át- 
adta a vatikáni francia követnek, aki 

továbbitotta Párisba, ahonnan azokat 

abesszin konfliktus megoldására vonat- 
kozó javaslatokat. 

Annál is inkább van erre kilá- 
tás, mivel Anglia ismételten 
hangoztatta, hogy csakis a 

Népszövetség keretén belül ki- 
vánja ezt a viszályt elintézni. 

Addis Abebában azok a tárgya.ásol 

amelyek az utóbbi napokban egyrész 
London és Páris, másrészt London és 

Róma között folytak le, sulyos csalódást 
váltottak ki. Tisztába juotek azzal, 

hogy 
Abesszinia Olaszorag elleni 
harcában semmi körülmények 
között nem számithat európai 
hatalmak részéről fegyveres tá- 

mogatásra. 
Azt hiszik, hogy Abesszinia a Szudán fe- 
1ői fronton nagy döntő csatát kisérel 

állam még 1914-ben 3,068.349 aranykoronát 

adott állanasegély cimén a román hitvallá- 

sos iskoláknak. A felekezeteknek élniök kell 

azzal a törvényben biztositott jogukkal, 

feladás könnyen azt a hitet kelthetné, hogy 
a felekezeteknek nincs szükségük ezekre az 
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hogy iskolákat alapithatnak, mert ez a joz- 
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meg. Ha a várt győzelem itt elmarad, ak- 

kor Abesszinia kénytelen lesz megtenni 
a békekötés alapjául szolgáló bevezető 
tárgyalásokra a javaslatot. Ezeknek 
alapja politikai körök véleménye szerint 
Haile Selasszié császárnak a trónon való 

megmaradása, valamint 

Olaszország részére Tigre, Ha- 
rar és Ogaden tartományok fö- 
lött adandó népszövetségi man- 

dátum lesz. 
A diplomáciai tárgyalások és a békére 

való fáradozások hü tükre az a vita is, 

amely napok óta az angol parlamentben 
folyik. Baldwin miniszterelnök - mint 
jelentettük - hangsulyozta, hogy An- 

glia mindent elkövet a háboru megrövi- 
ditése érdekében. Anglia nem vállalkozik 
önálló akciókra, nem gondol háborura, 

hanem minden cselekményében a Nép- 
szövetség határozmányaihoz igazodik. 

Anglia nemzeti érdeke és a béke 
biztositása azonban megköve- 
teli azt, hogy Nagybritánia biz- 
tonsági intézkedéseit nemzet- 

védelmének kiépitésével fokoz- 
zák és azt egyuttal a világbéke 

szolgálatába állitsák. 
Az angol kormá y a kollektiv biztonság 

hive. Felszerelésének kiegészitésére 
azonban a legmesszebbmenő felhatalma- 

zást kivánja megkapni. 

Az angol felsőházban feltünést keltett 
Lloyd George felszólalása is, aki 

hangoztatta, hogy a gazdasági rendsza- 
bályok a háborut jelentik és veszedelmes 
surlódások és félreértések magvát nhor- 
dozzák magukban. Mit jelent az, - foly- 

tatta szavait a szónok - hogy január- 
an Franciaország Abessziniával szem- 

en érdektelennek jelentette ki magát? 
Mi történt Stresában? 

Van-e tudomása az angol kor- 
mánynak arról, hogy Francia- 
ország januártól szeptemberig 
óriási mennyiségben szállitott 

robbantószereket Olaszországba? 
Claszország Anglia részéről kapott-e igé 
retet arra, hogy a Szuezi-csatornát nem 
zérják le? 
Eden főpecsétőr válaszolt Lloyd 

George beszédére Kijelentette, hogy 

nemzet napszámosai, előkészitői a jö 

nemzedéknek. Tőlük függ, rajtuk 
hogy milyen lesz az uj nemzedék. r 

- ők vivják a holnap csatáiátt. 

iskolákra. Az iskolák és bennük a tanitók, a 



2. OLDAL 

Népszö e mját változatlanu. 
hkeresztülviszi Angla Olaszországnak 
csak azt az elvi igéretet tette, hogy egye- 
dül nem fog eljárni. Tudom, - mon- 
dotta - vannak emberek, akil nem lel- 
kesednek ezért, de nekünk kötelességün- 
ket teljesitenünk kell. 

A konfliktus nem gyarmati há- 
boru, nem a Népszövetséggel 
zemben való lojalitás próbája. 

A világháboru után megkiséreltük, hogy 

egy uj világrend számára az alapkövet 

lerakjuk. Ha kudarcot vallunk, akkor az 

emberiség reménye szertefoszlik. 

A francia parlament külügyi bizott- 

ságának tegnapi ülésén az egyik képvi- 
selő azt a kérdést vetette fel, hogy 

Genfi jelentés szerint 

Vasconzelos a megtorló rend- 

szabályok ügyében kiküldött 

bizottságot október 31-re dél- 

után öt órára hivta össze ülés- 
re. Valószinü, hogy ezen az ülé- 

sen foglalkoznak a rendszabá- 

lyok esetleges elhalasztásának 

kérdésével is. 

Az Oeuvre szerint az angol külügymi- 

nisztérium nem zárkózik el a rendsza- 

bályoknak október 31-ről való elhalasz- 

tása elől. Egyes angol politikai körök 
legszivesebben látnák, hogyha a meg- 

torló intézkedések alkalmazására egyál- 
talán nem kerülne a sor. Madridi jelen- 
tés szerint a spanyol hivatalos lap közli 
a kormány rendeletét, amely szerint 

Spanyolország csatlakozik az 

Olaszország elleni megtorló 

rendszabályokhoz. 

Római jelentés szerint olasz politikai 
körök az abessziniai ügyben folytatott 
diplomáciai tárgyalások során olyan 

megoldást keresnek, amely kielégitő 

legyen nemcsak Olaszország szempont- 
jából, hanem a Népszövetség és a nép- 

szövetségi szellemet védő országok 
szempontjából is. / 

Erre vonatkozólag megindul- 

tak a tárgyalások a kisántánt 
államokkal is, amelyek nem 
helyeslik Olaszország kelet- 

afrikai politikáját. 

A napokban egy előkelő olasz politikus 
Londonba utazik, hogy ott a megoldási 
lehetőségek tárgyában az angol kor- 
mány tagjaival érintkezésbe lépjen. 

Olaszország nem tart igényt a tulajdon- 
képpeni Abessziniára és arra a terület- 
re, amely Abesszinia és Szudán között 

fekszik 

Ellenben azt kivánja, hogy 

Tigré, Harar és Ogaden tarto- 
mányokat szakitsák el Abesz- 

sziniától és ezekből alakitsa- 
nak Olaszország fenhatósága 
alatt külön királyságot. 

Olaszország hangoztatja ugyan a bé- 
kekészségét, mindazonáltal igyekszik 
megteremteni az anyagi eszközöket is a 

további hadviselésre. Az olasz kormány 
kibocsátotta a jegyzési felhivást a hadi- 

lesöi e és annak máris mindenfelé 

eredményei vannak. 
Egyedül Milánóban a felhivást 

követő negyvennyole órában 
három miliárd lirát jegyeztek. 

Más városokban ugyancsak jelentős ösz- 

ek gyültek össze eddig a hadiköl- 
mnre. Rómá" n Mussolini volt az elsők 

ött akik a t Banknál hadiköl 

Franciaország számithat-e Németor- 

szággal szemben Anglia támogatására. 

Laval miniszterelnök szerint 

Anglia határozott választ 

adott, hogy amennyiben Né- 

metország Ausztriának a né- 

met birodalomba való bekebe- 

lezésére gondolna, ugy határo- 

zottan támogatni fogja Anglia 

Franciaországot ennek meg- 

akadályozásában. 

Londonban szemmelláthatóan meg- 
elégedéssel vették tudomásul, hogy 
Mussolini egy olasz hadosztálynak Ly- 

biából való visszavonását igérte meg. 
Hangsulyozzák azonban, hogy az angol 

A megtorló rendszabályok bizottsága 
foglalkozik az elhalasztás kérdésével 

ment a bankba és ötvenezer lirát jegy- 
zett. 

Addis abebai jelentés szerint a Sibeli 

folyó mentén harc van folyamatban. 

A front itt négyszáz kilóméter 
hosszu és háromszázezer abesz- 
sziniai katona áll szemben száz- 

negyvenezer olasz harcossal. 

Mindazonáltal ezt a harcot csupán elszi- 

getelt akciónak tekintik. Az olaszok na- 

gyobbszabásu támadását csak a jövő 

hétre várják. Az olasz repülőgépek meg- 

figyelő és felderitő utjait ezzel hozzák 
összefüggésbe. Az olasz pilóták különö- 

Október 28-án lesz az évfordulója a 

nagy fascista felvonulásnak, amikor 

Mussolini feketeingesei élén bevonult Ró- 

máéba. Hir szerint az olasz hadvezetőség 

az évforduló alkalmával nagyszabásu ál- 

talános támadást tervez. A támadás első 
részét az Axum-Adua Adigrat vonal- 
tól délre inditják meg Makale felé. A má- 
sik támadást Szomáli felől intézik Nasi- 
bu abesszin tábornok csapatai ellen. A 

harmadik támadást Graziani tábornok 
vezetésével délen intézik az olaszok az 

ottan összegyült abesszin csapatok ellen. 

Az abe-zin hadvezetőség felké- 

szülten várja az olaszok offen- 
ziváját és Ras Seyum csapatait 

Németország fegyveres 
Ejfélkor érkezett jelentés szerint az 

angol alsóházban Wilnston Churchil rá- 
mutatott arra, hogy 

Németország nagy arányban 

fegyverkezik. Az utóbbi időben 

tot költött fegyverkezésre. Az 

egész német birodalom valósá- 
gos fegyveres tábor benyomá- 

sát teszi és ezzel olyan ténye- 

l zővé vált, amely kihatással le- 
het a többi államra nézve is. 

Németország fegyverkezése nem irányul 
ugyan Anglia ellen, azonban azt mégis 
számitásba kell venni. 

A Reuter-ügynökség ujabban je- 
llenti az abessziniai frontról, hogy 

rásoknál arzénnel telt zsákokat tar- 

kormány csak akkor tesz a maga részé- 

ről is bizonyos intézkedéseket, hogyha 
az olasz hadosztályt nemcsak a határ- 
ról, hanem az egész gyarmat területéről 

eltávolitják. 

Anglia mindazonáltal kész, 
hogy még ezen a héten két 

nagyobb hajóegységet a Föld- 

közi-tengerről visszarendeljen. 

Laval miniszterelnök bizalmasát De 
Brinon szenátort Berlinbe küldte, 

aki ott az olasz-abesszin viszályból ki- 
folyólag aktuálissá vált kérdésekről 

folytat tárgyalásokat. Bizonyosra ve- 
szik, hogy ezeknek a tárgyalásoknak 

következményeképpen Ribbentrop há- 
! rom héten belül Párisba utazik. 

gak nyomán 

A főszerepekben: 

Car! I. e 
Rendezte: SELPIN H 

sen a danakil-törzs területei fölött száll- 

nak el ismételten. Az olaszok nagy táma- 

dására az északi fronton kerül a sor. 
Rómában tegnap adták közre az olasz 

propaganda-miniszterium huszonhetedik 

jelentését. A jelentés kiemeli De Bono 

tábornok távirata alapján, hogy sem az 

északi, sem a déli fronton jelentős ese- ; 
mény nem történt. gelő égése átterjedt Kalifornia á 

— 

Monopol: Matadorfil 

A lakosság barátságos maga- is. Öriási területek valóságos lá 2 

tartása lehetővé teszi, hogy az gert képeznek. A tüz hihetetlen gyo 
olasz előörsök minden akadály sággal terjed és a mezei vadak na 

Olasz támadás a fascsta ünnep évfordulójám landóan és ezek is mind a futásb 

Németország ötszáz millió fon- í 

az abesszinek a Gorahai körüli for- 

Newyorki jelentés szerint az Észak- 

amerikai Egyesült-Allamok nyugati ré- 

szén óriási tüzvész pusztit, amely mére- 

teiben mindegyre nagyobbodik. Kansas 

államban kigyulladt a magas füvel be- 

..... egessseesEEsessesEEEEYEes 

Hatalmas arányu 1űz musztitatt Amerika nyugati részén ,4 za sem 
es a lángok száz lakóházai is elhamvasztottalk -sa sktöe is n 

nőtt préri és a tüz terjedését fokozza az volt a rendes költségvetés 
a körülmény, hogy a nagy szárazság kö- ezenkivül a vefelszerelés e 
vetkeztében a fü teljesen száraz, ezenki 
vül állandóan óriási erejü szél is szitja a 

lángokat. A beláthatatlan terjedelmü le- 

nélkül tovább haladhatnak előre megekben kétségbeesetten mene 
Tigre tartomány beleje felé. lángok elől. A hatalmas legelőkön 

teg ló és szarvasmarha tartózko 

resnek menekvést. A tüz már Losa 

város környékét is elérte és eddi 

lakóházat amvasztott el. Az elp 

épületek között van negyven villa i 
tüz következtében eddig kétszázö 

ember sebesült meg, akiket kórh 
szállitottak. Az kár két mill 

lárra rug 
az olasz hadvezetőség ezt a hirt eeseesseLsLELEsEsELEELEE 
már előzetesen cáfolta és most 

cáfolja azt maga Hock amerikai IZ elkesef edett any 

ervoi borotvával elvágta két leánya n Ezzel kapcsolatosan a római lapok azt . ű . = A pestvidéki törvényszék - mint irják, hogy a visszavonuló abesszinek ; 
ul besültjeiket szik k pestről jelentik - tegnap vonta felelő 

enlyos ebesti jelet nem zik maguk yerges Lajosné ráckevei asszony 
kal, hanem azokat a sakálok és hiénák február 15-én éjszaka beretvával á 

prédájául hagyják hátra. zennyolc esztendős Margit és tizen 
éves Klára nevü leányainak nyakát, : 

tábor benyomását teszi pedig öngyilkosságot kisérelt meg. 
togatnak és az a szándékuk, hogy leány meghalt, az asszony azonban h 

amennyiben visszavonulásra kény- kórházi ógyult. Az 
s zerülnek, me gmérge. zik a kut 1 t. szony a örvenyszéek elő sirva isme 

tettét. Elmondotta, hogy házassága s: 

Nosibu tábornok ezzel kapcsolato- csétlen volt, a férje rosszul bánt ve san kijelentette, ha az olaszok nem ; gyakran megverte. 1933-ban pedig elha 
harcolnak mérges gázokkal, akkor é. Válópert imditott ellene. Azóta nagy 1 
az abesszinek sem fogják a kutakat morban élt, de ebben az állapotban eg 
megmérgezni. Ogaden tartomány- vigaszát képezte az, hogy gyermekei 

ban különben tovább tart az esőzés, te vannak. A törvényszék azonban 

amely nagy területeket sártengerré bik leányt az apának itélte, ami Ny 

változtatott át. Emiatt az olaszok annyira elkeseritette, hogy csalá 
részére az előnyomulás igen nehéz. i 
Az olaszok igyekeznek Afais felé akkor egymásután vágta el a tork 
előnyomulni, hogy elvágják a visz után ugyanazzal a véres beretvával 
avonuló abesszin csapatok utját. szelté : jat nya kező a 
Tigré tartományban a törzsfőnökök majd lefelie a diványra és váli 

erban jelentkeznek az olasz pa állapotban találtak rá. 

ranesnokságon behódolásra es ma- Nyerges Lajosné vallomása után 
sgukkal hozzák hübéres csapataikat. vényszék megkezdte a tanuk ha 

válogatott harcosokkal erősitik 

meg. 
Az abesszin hatóságok nemrég azt a 

hirt közölték, hogy az olaszok mérges 

gázokkal intéztek támadást és hivatkoz- 
tak Ho ck amerikai orvosra, mint tanu- 

ra. Római jelentés szerint 

vétele egy milliárd 65 millió 698 



ós devizacsalás ügyében folyó 
láson a fővárosi törvényszék 

ukat hallgatott ki. Sor került 

t Teodor, a svéd Erickson-cég 
p ójának kihallgatására, akit a fő- 

asilescu szintén becsapott. Va- 

ugyanis nagyobb összeg átutalá- 

apott meghatalmazást és ezért 
étszázezer lei jutalékot. Vasiles- 
napon megjelent a Nemzeti 

n és Harlat jelenlétében befizette 

sra szánt összeget. A nyugtán 
a befizetés ugy szerepelt, mint 

lei, amit Harlat kifogásolt, mert 

átutalásról volt szó. 

escu megnyugtatta és né- 

nap mulva ujabb nyugtát 

tt neki, amelyen szerepel 

van az áltutalás, de erről a 

gtáról később kiderült, hogy 

az hamis volt. 

cu már előzőleg gyanus volt neki 
lefényképezte az összes iratokat, 

et tőle kapott. Ezek a fényképek 

azután végzetesek Vasilescura 

nulescuConstantint, a fővárosi 
eti Szinház volt titkárát, a belgák 
letére rendezett vacsorával kapcso- 
a hallgatták ki tanuként. Manulescu 
ta, mintha azon a vacsorán Mano- 
trunga kereskedelmi miniszter 

mnt szerepelt volna. 

vetkező tanu Petrescu Gheor- 
asilescu egykori társa volt. Pet- 

hangoztatta, hogy számos becsü- 

üzletet bonyolitott le vele. 

Vasilescunak nagy szerencséje 

Jonár 

leelbe 

ele 
Mlerni 

nom ételekre és drága ruhákra 
költötte el. 

kijelentette, hogy Vasilescu őt is 
ta, de mégis kénytelen volt bele- 
minden üzletbe, mert nélküli nem 
t semmi. Amikor Argetoianu volt 
nyon, a miniszter megbizta Vasi- 

t, hogy fejtsen ki propagandát a 
zter képviselői mandátuma érdeké- 
Ugyanakkor Petrescu egy tizen- 
millió leies üzlet lebonyolitására 
megbizást. Ebben az üzletben Va- 
nem szerepelt és Petrescu nem is 

rajta. Vasilescu, közvetlenül le- 

atása előtt, a tojáskivitelire akart 
poliumot szerezni. 

asilescu állandóan azt hajto- 

atta, hogy ez az üzlet a tojás- 

kkirály cimmel járna. A terv 
zonban Sassu földmüvelés- 

miniszter ellentállásán 
megtört. 

escu nagy ur volt - mondotta 

- és ha nem is tartozott egyik 

i pártba sem, jóban volt az ösz- 
istenekkel és bármikor szabad 

a volt Mihalachehoz, Mirtohoz 

gearuhoz. Legalább igy mesélte. 
Vasilescut egy izben letartóz- 
Petrescu interveniálni akart 
en Calatorescu rendőrkvesztor- 

ez kidobta és kijelentette, hogy- 

ilescu disznóságot követett el, 

Teciz 

szerzett sok milliót 
Eilnök: Mégis mit csinált Vasilescu a 
rengeteg pénzzel? 

Tanu: A feleségén kivül szá- 

mos nőismerőse volt, ezenkivül 

sürün volt keresztelő és 
leányokat is kellett kiházasi- 

tania. 

Több tanu lényegtelen vallomása után 

utolsónak Jacobeanu jelent meg 

eeseseeeeeese-W : 

A hivatalos lap legujabb számában 
megjelentek a diplomáciai karban tör- 

tént uj kinevezések és áthelyezések. Az 
uj követek a következők: Diar u Chile- 
ben, Florescu Madridban. Con- 

stantinescu Teheránban, Draghi- 
nescu Mexikóban, Valimarescu 

Rigában és Davidescu Tallinban. 
Nagy feltünést keltett Florescu kineve- 
zése, aki annak idején igazságügyminisz- 
ter volt és amikor néhány hét előtt a la- 
pok megirták, hogy követnek szemelték 
ki, hevesen tiltakozott a hir ellen. A tény 

maga most rácáfolt cáfolatára. Zam- 

firescu meghatalmazott minisztert 

Rio de Janeiróból Lissabonba, Buzdu- 

gant Buenos Airesbe helyezték, Vi- 

soianut pedig Hágából Varsóba. 

Carpvolt portugál meghatalmazott mi- 

nisztert visszahivták. 

Tatarescu külügyminiszteri megbizatásának 

megszünése és változások a diplomáciai karban 

tanuként a biróság előtt. Ez a tanu min- 

dig mint a Nemzeti Bank nyugdijas 

felügyelőjét ajánlotta Vasilescut. A 

tanu kijelentette, hogy ugy ismerte 

Vasilescut, mint akinek nagy befolyása 

van pénzügyi körökben és ezért ugy 

gondolta, hogy a Nemzeti Bank nyug- 

dijas felügyelője volt. A törvényszék a 

tárgyalást elnanelt 

száma királyi kéziratot közöl, amely sze- 
rint Tatarescu miniszterelnök ideig- 
lenes megbizatása a külügyi tárca veze- 
tésére megszünt. A megbizatás megszün- 

tetésének határnapja október elseje. Az 
ellenzéki lapok azt irják, hogy a megbi- 
zás visszavonása Titulescu külügy- 
miniszter egyenes kivánságára történt, 
mert nem helyeselte a miniszterelnök 

egyes külpolitikai ténykedéseit. Október 
elseje után is még Tatarescu több kül- 
földi állammal tárgyalt, sőt éppen a na- 
pokban irta alá a román-lengyel barát- 
sági szerződést hat hónapra meghosz- 
szabbitó egyezményt. Felmerül a kérdés, 
hogy érvényesek-e ezek a megállapodá- 
sok, mivel külügyminiszteri megbizatása 
október elsejével megszünt? Ez a kérdés 
is rendezést nyer Titulescu hazaérkezé- 

sével. 

Ugyancsak a hivatalos iap legutóbbi 
eesesesesese 

......... esese-ee esee 

intéz Pop Valer 

A romániai görög katolikusoknak van 
egy egyesületük, melynek röviditett 

neve AGRU és amelynek elnöke Pop 

Valér igazságügyminiszter. Pop volt 

az, aki annak idején a Szentszékkel 

megkötötte a konkordátumot és ő volt 

az, aki könyvet irt Ghibu támadásai 

ellen, amelyekben a Vatikán és a román 

állam között létrejött egyezményt ré- 

szesítette. Pop ugyan védekezett a tá- 

madások ellen, de régebbi és könyvében 

is kifejett álláspontját már cserben 

hagyta, mert ujabban vagyonjogi kér- 

désekben - nyilván aktiv politikai 

szereplése miatt - a római katolikusok 

ellen fordult. Pop müködésével elégedet- 

lenek a görög katolikusok is és ennek az 

elégedetlenségnek egészen szokatlanul 

Cisar bucurestii érsek hetilapja, a 

A Eritish United Press cimü londoni 

lap szenzációs német találmányról szá- 

mol be, amely forradalmi változást je- 
lent a haditengerészet terén. Ez a szen- 

zációs találmány az ugynevezett zseb- 

torpedó hajó, amelynek óriási pusztitó 

ereje van. A zsebtorpedó hajó kétszáz 

tonna sulyu és kiszolgálására mindössze 
huszonnyole matrózra van szükség. 

bünhödjön is érte. Oránkinti gyorsasága ötvenhat tengeri 

Cisar érsek lapja heves támadást 
igazságügyminiszter 

ellen 

8 zsebtorpedó hajó villámeyorsan 

közeliti meg és észvevétlenül sebzi halálva 

a nagy hadihajókai 

Farul Nou ad most kifejezést. 
Az érsek lapjában megjelent cikknek 

lényege az, hogy az AGRU tehetetlen 
intézmény és ezen tehetetlenségének 
Pop Valér elnöksége az oka. Egyenesen 
felszólitja a görög katolikusokat, hogy 

a legközelebb Carei Mareban tartandó 
közgyülésen válasszanak más elnököt, 
aki majd jobban teljesiti hivatását. Is- 
merve azt, hogy a katolikus egyház fő- 

papjai milyen óvatosságot tanusitanak 

az ilyen kérdésekben, Cisar állásfog- 
lalása nagy feltünést kelt. Bizonyos, 

hogy a háttérben nagy elégedetlenség 
huzódik meg. Beavatottak szerint Pop 

helyére Hatiegan luliu dr. egyetemi 
tanárt akarják megválasztani a görög 

katolikusok egyesületének élére. 

csomó. Ha tekintetbe vesszük, hogy a 

világ leggyorsabb hajóinak sebessége 
eddig nem lépte tul az óránkinti har- 

mincegy csomót, akkor el lehet képzelni 
azt a sebességet, amellyel a zsebtorpedó 
hajó a tenger hullámait szeli. Tengeri 

ütközet alkalmával ez a kis hajó, amely- 

füstfelhővel veszi magát körül és ennek 
nek egyedüli fegyvere a torpedó, sürü 

3. OLDAD 

Isten áldását kérem 

arra a nagyamerikai tudósra, 

aki a „Gastro D"-t felfedezte, igy kezdi leve- 

lét Vasile Georgescu, ploestii polgár (lakik 

Str. Domneasca 68), majd igy folytatja: 16 

hosszu esztendőn keresztül szenvedtem gyo- 

morbajban, görcseim voltak, hányingerem 

volt, sem enni, sem aludni nem tudtam, el- 

vesztettem életkedvemet és munkaképessé- 

gemet. Megpróbáltam én minden orvosságot, 

jártam nagyon sok orvosnál, kezeltek a kór- 

házskban és klinikákon, de betegségem nem 

javult. Most „Gastro D7-t szedek és rövid 

pár heti kezelés után tökéletesen meggyó- 

gyultam. Ismét tudok enni, aludni és dolgoz- 

ni. Isten és ember előtt köszönetet mondok, 

igaz lelkiismerettel ajánlom minden szenve- 

dő embernek ezt a kitünő gyógyszert. 

Az amerikai gyógynövényből készült 

„Gastro D" gyógyszer 130 lei utánvét elle- 

nében kapható: Császár E. gyógyszertárá- 

ban, Bucuresti, Calea Vietoriei No. 124. 

jókat. Mire ezek a veszedelmet észre- 

veszik és ágyuikat használni akarnák, 

régen megkapták a pusztitó lövést, a 
gyors zsebtorpedó hajó pedig akkorára 

már messze jár. A zsebtorpedó hajók, 

amelyeket a német tengeri flotta a 

Balti tengeren legutóbb tartott gyakor- 

latok alkalmával kitünő eredménnyel 

kipróbált, véglegesen megpecsételik a 

nagy hadihajók sorsát. 
......... 

Közbecsült uriasszony 
tagikus halála 

Tegnap este rövid, de kinos szenvedés 

után hatvanegy éves korában meghalt 

Oberst Béláné, született Fürst Regina, 

Oberst Béla nyugalmazott jegyző felesége. 

Az elhunyt uriasszony két hét előtt orbánc- 

ban megbetegedett és utóbb vérmérgezés lé- 

pett fel, amely kinos szenvedések után halá- 

lát okozta. Halálát férje, akivel harmincki- 

lenc éven keresztül élt ideálisan boldog csa- 

ládi életet, gyermekei Oberst Felicia, Oberst 

Erzsébet, Oberst Edit és Oberst Zoltán dr., a 
rokonszenves fiatal ügyvéd, anyósa, sógorai 

Oberst József nyugalmazott középiskolai 

igazgató, Oberst Ferenc nyugalmazott jegy- 

ző, Oberst Bernát városi tisztviselő és a 

Bécsben élő Oberst Antal, ezenkivül sógor- 

nője, özvegy Oberst Miklósné és kiterjedt 

rokonság siratja. Holttestét a harmadik ke- 

rületi Coroana de Otel-utca 16 szám alatti 

gyászházból a harmadik kerületi temető ká- 

polnájába szállitják és ott ravatalozzák fel. 

Temetése holnap, szombaton délután megy 

végbe. Oberst Béláné halála őszinte részvé- 

tet keltett. 

RIBBENTROP BIRODALMI MINISZ- 

TER LESZ. Berlini jól értesült körök sze- 

rint Ribbentropot 1,özelebb birodalmi mi- 

niszterré nevezik ki. 
Ribbentropuak Németország külpohukájára 

való hatása még jobban fog növekedni. 

Felhivás 
Timisoara összes agrár- 
telektulajdonosaihoz 

Az utóbbi napokban kikézbesi- 
tett tizetési felhivás nagyon sulyos 
anyagi terheket ró az 1930. évi 
agrár-telektulajdonosokra. Ezek- 
nek egy része elhatározta, hogy 
ezen közös ügy megbeszélése 
végett és egységes álláspont el 
foglalása érdkében 

október 27-én, vasárnan 
d. e. 9 órakor nagygyűlést hiv 
egybe a harmadik kerületi St 
(volt Novotny) féle vendéglőbe. A 
gyűlésre az összes agrár tulajd 
nosokat meghivja 

leple alatt közeliti meg a nagy hadiha- 

. 

a rendezőség 

Ezzel a kinevezéssel



elŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Romaániában: 

lasáncsokna egy ónapra 70, negyed 
ésre 200. félévre á80, egész évre 750 lei 

yegdljasoknak egy Bónepra 60, negyed. 
ésre 160. félévre 800 egész évre G00 lei 

Metósagoknak, közhivataloknak és köz 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

"agyarországon: 
slagancsoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 oengő 

yogdijasoknak 87 hónapra 8. negyed 
észe 8 ftélévre i5. ezész evre 80 pengő 

fele et e a 
ema este 10 óra atán 14-69 vagy 2- 

a emesvsrer Zelteng" nyomds 
uyomása 
" 

Matolikus leányok 

nagyheti naptára 
FPénteken: Lelkigyakorlat. 

Vasárnap: Reggel fél 9 órakor ünnepi 

mise a székesegyházban. Közös szentáldo- 

zás. Délután öt órakor diszközgyülés a maá- 

sodik kerületi Tigrului-utcai katolikus ifju- 

sági egylet nagytermében. Ünnepi szónok 

gróf Bethlen Györgyné, a katolikus 
leányifjuság nevében Na gy Marianne or- 

szágos elnöknő beszél. 

Hétfőn: Leányzarándoklat Radnára. 

A becsüfetes handiták 
V agy 

Amecitat témbtétácia 
A Cleveland amerikai személyszallitó hajó 

békésen haladt a Bahama-szigetek irányá- 

ban. A tenger csendes volt, az idő remek. 

Az utasok igen jól érezték magukat. Szóra- 

koztak és jókedvüek voltak. A legtöbben 

sgazdag és független emberek voltak, akik 

kirándulásra mentek a Bahama-szigetekre. A 

najón egyszerre futótüzként terjedt el a hir, 

hogy a hajóra dróttalan távirat érkezett, 

amely közölte a hajó kapitányával, hogy az 

egyik elsőosztályu hajófülkében pokolgép 

van, amely minden pillanatban felrobban- 

hat. A megdöbbenés csak fokozódott, ami- 

kor a jelzett fülkében a fütőtest mögött 

csakugyan megtalálták a pokolgépet. Óra- 

szerkezet volt benne, amely az előre beiga- 

zitott időben felrobbant volna. A robbanás 

idejéből alig két óra hiányzott már csak. A 

pokolgépet ugyszólván az utolsó pillanatban 
tették ártalmatlanná. 

A megindult vizsgálat megállapitotta, 

begy Togwarth hajógyáros ellen készült 

a merénylet. A hajógyáros is részt akart 

venni a kiránduláson és meg is váltotta je- 

gyét. Már föl akart szállani a hajóra, amikor 

a kikötőben táviratot kapott, amely arra 

késztette, hogy rendkivül fontos üzleti ügy 

miatt lemondjon a kirándulásról. Lefoglalt 

fülkéje igy üresen maradt. Azok a banditák, 

akik Togwarth hajógyárost el akarták tenni 

láb alól, csak akkor értesültek róla, hogy a 

gyáros nem utazik, amikor a Cleveland hajó 

már messze járt a tengeren. Erre ők maguk 

küldték a dróttalan táviratot a hajó kapitá- 
nyának, akivel közölték, hogy nem akarnak 

felesleges katasztrófát okozni. A pokolgép 

olyan erős volt fegyverszakértők vélemé- 

nye szerint - hogy az egész hajót a leve- 

őbe röpitette volna. A titokzatos banditák 
kézrekeritésére széleskörü nyomozást indi- 

tet ak. 

Daan 

A magyar szinházi szezonra idén há- 
rom pályázat érkezett be és pedig a Ká- 

dá Imre dr. vezetése alatt álló cluji 
Thalia részvénytársaság, Ferenczy 

Gyula dr. szinigazgató és Rón a Dezső 
és ifjapb Szendrei Mihály aradi szin- 

igazgatók együttes beadványa. A Thalia 

szinházi részvénytársaság harminc elő- 

adásra kérte a szinházat és megjegyezte, 

hogy kizárólag prózai darabokat kiván 

játszani. Mivel azonban a közönség nem- 
csak prózai, hanem énekes darabok elő- 

adását is kivánja, igy a cluji pályázatot 
nem vehették figyelembe. Ferenczy Gyu- 

la pályázatára a város azért nem reflek- 

tált, mert a szintársulatot a helybeli kul- 

turális igényekkel szemben tulkincsiny- 

nek találta. Igy a város vezetősége teg- 
nap a szinházat a magyar szezonra Róna 
..se8s8eseseseseee 6 

Rána-Szendtei együttes vállalkazása hanta meg 
novembec harmadikától az év végétg a tímisaacat 

magyac szinház bértetét 

1935, OKTÓ 

Dezső és ifjabb Szendrei Mihály igazga- 
tóknak adta ki. Az erről szóló városi ha- 
tározatot Coman Agoston főpolgármes- 
ter tegnap délben alá is irta. Eszerint a 
magyar társulat november 3-ától decem- 
ber 31-ig birja a szinházat. Tekintettel 
arra, hogy a város idei takarékossági 
költségvetése a szinházak támogatására 
nem irányozott elő semmit, a város pénz- 
beli szub"enciót a szinháznak nem nyujt. 
Ezzel szemben a város a szintársulatnak 
a szinházban ingyenes fütést és világi- 
tást ad. A szolgálatot teljesitő tüzoltókat 
ellenben a szintársulat fizeti. Január 
1-től január 31-ig a szinházban német 
társulat játszik. Február 1-től kezdve is- 
mét magyar előadások lesznek és akkor 
esetleg figyelembe veszik a Thalia szin- 
házi részvénytársaság pályázatát. 

MEGEGYEZEÉS A NEMZETI PARASZT- 

PAÁRT ÉS A KORMANY KÖZöÖTT. A Cre- 

dinta cimü lap azt a hirt közli, hogy Snagov- 

ban a liberális párt és a nemzeti parasztpárt 

két vezetőegyénisége titkos megbeszélést 

tartott és ezen megegyeztek a két párt kö- 

zötti békés kapcsolatok helyreállitása kérdé- 

sében. Eszerint a nemzeti parasztpárt igére- 

tet kapott a kormányutódlásra és ennek fe- 

jében nem támaszt nehézségeket a kormány- 

nak. Ugyanakkor a nemzeti parasztpárt en- 

gedélyt kapott a november 14-re tervezett 

nagygyülés megtartására. A kormány há- 

rom tagja, Imculet belügyminiszter, Ange- 

lescu dr. közoktatásügyi miniszter és Pop 

Valer igazságügyi miniszter különben teg- 

nap délelőtt Sinaiába utaztak és az uralko- 

dónál kihallgatáson jelentek meg. 

- A középiskolai diákok kedvezményes 

utazása. A vasuti vezérigazgatóság a közép- 

iskolai diákok 50 és 75 százalékos utazási 

kedvezményre jogositó igazolványainak ér- 

vényességét november 1-ig hosszabbitotta 

meg. 

- A hőnmérséklet csökken - eső esik. 
Tegnap egész napon át borus volt az idő és 

kivéteit csak a déli órák képeztek, amikor 
rövid ideig napsütés is volt. Kora reggel eső 

esett, amely délután és este féltiz óra tájban 

megismétlődött, rövidesen azonban ujból el- 

állott. A hőmérséklet délután négy órakor 

18, este kilenc órakor 16 fok meleg volt. A 

egeesesEYEsEEEEse 

- Az angol király unokahuga - rádió- 
bemondó. A máltai rádióállomásnak néhány 
nap óta uj bemondónője van. A bemondónő 
hangja igen kellemes és nagyon tetszik a 
hallgatóságnak. Sokan érdeklődtek kiléte fe- 
lől és akkor derült ki, hogy az uj bemondónő 
senki más mint Lady Mounthatten, az angol 
király unokahuga. Férje a máltai angol ha- 
jóhadban teljesit szolgálatot. Egy alkalom- 
mal a máltai rádióállomás igazgatója hallot- 
ta Lady Mounthattent beszélni és hangját 
kiválóan alkalmasnak találta rádióbemon- 
dásra. Felkérésére az angol király unokahu- 
ga készségesen vállalkozott erre a tisztségre. 
- Cihoski tábornok ügye a semmitőszék 

előtt. A legfelső semmitőszék előtt tegnap 
kezdődött Ci hoski tábornok volt hadügy- 
miniszter nagy feltünést keltett ügyének 
tárgyalása. Cihoski tábornokot a miniszteri 
felelősségről szóló törvény alapján állitották 
a semmitőszék elé, mert az a vád merült fel 
ellene, hogy a Skoda-üzemmel megkötött 

fegyverszállitási szerződést a legfelső nem- 

zetvédelmi tanács előzetes beleegyezése nél- 

kül irta alá. A semmitőszéknek most az lesz 

a feladata, hogy döntsön a tábornok ellen 

felmerült vád ügyében. Az ilyen ügyek igen 

ritkák, mert a feljegyzések szerint eddig 

csak egy izben foglalkozott a semmitőszék 

hasonló üggyel. Ez 1887-ben történt, amikor 

Maican hadügyminiszter állott hasonló vád- 

dal a semmitőszék előtt. A tárgyalás, amely 

iránt nagy érdeklődés mutatkozik, valószi- 
meteorológiai intézet jelentése szerint a vál- 

tozó felhőzet tovább tart, északon sok he- 

lyen eső lehetséges. Éjjel ködképződés nincs ! 

kizárva, a nappali hőmérséklet kissé emel- 

kedik 
- Rendületlenül tart az egyházi szemé- 

lyek üldözése. A berlini biróság a devizaren- 

deletbe ütköző cselekedet miatt Freck- 

mann Vilmost, a Bonifacius-egyesület fő- 

titkárát, öt évi elzárásra és százötvenezer 

márka pénzbüntetésre, Seelmayer Ottó püs- 

pöki titkárt négyésfél évi elzárásra és 

ugyancsak százötvenezer márka pénzbünte- 

tésre itélte. A német biróság legközelebb 

még több egyházi személy felett itélkezik 

hasonló ügyekből kifolyólag. 

- Egy napra betiltott német ujság. A 

vármegyei prefektura a cenzura rendelkezé- 

seinek benemtartása miatt a Neueste Nach- 

richten cimü német nyelvü napil t egy 

napra betiltotta. 

nüleg több napig fog elhuzódni. 

-Százhat éves vőlegény. A keletgaliciai 

Staniszlan városban Ziller Mordechai 

most házasodott meg hatodszor. Ebben még 

nincsen semmi különös, a feltünő azonban 

az, hogy Ziller százhat esztendős korában 

mert még a nősülésre vállalkozni. A felesége 

hetvenöt éves és Ziller a harmadik férje. A 

násznép előtt a fiatal pár a legnagyobb biza- 
kodás hangján nyilatkozott jövendő életéről. 

- Vörhenyjárvány lépett fel Jasiban 
is. Jasiból jelentik, hogy ott is veszedel- 
mes vörhenyjárvány lépett fel. A jár- 

vány következtében igen sok iskolás- 
gyermek betegedett meg, de eddig csu- 
pán egy gyermek élete esett a betegség- 
nek áldozatul. A város egészségügyi 
hatóságai azzal a gondolattal foglalkoz- 
nak, hogy a járvány megakadályozásá- 

RENDKIVÜLI HATALMAT 
UJ LENGYEL KORMANY. Va r 

szerint az uj lengyel kormány 

tatkozott be a parlamentne 

kovszky miniszterelnök messze; 

talmazást kért a parlamenttől, ho; 

gyelország zilált gazdasági helyze 

behozh A felhatal ás arra 

a kormányt, hogy a szükséges gaz 
pénzügyi rendeleteket belátása sze 
hassa ki. Az uj lengyel minisztereh 
lentette, hogy a kormány a had 
minden eszközt rendelkezésére boc: 

az az ország területét mindenkor 

hesse. 

- Megrögzött tolvaj a birő 

A helybeli itélőtábla tegnap f. 
zott Krispin József helybeli 

ember ügyével, akit a törvényszéi 

rendbeli lopás miatt hat hónapi 
ra itélt. A táblai tárgyaláson 
hogy Krispint lopás miatt már 
ben elitélték és az itélőtábla 

büntetést egy évre emelte fel. 

ellen a vádlott felebbezést jelente te 

- Kis diák balesete. MarchF. 

zenhárom éves piarista diák tegnap 
tornaóra közben leesett az egyik tor 
ről és balkarját könyökben eltörte. 

tők kórházba szállitották. ! 

- Reményik Zsigmond: Költő és 

Reményik Zsigmond uj kinai tárgyu 

nyének szinhelye a trópikus Peru, a 

rizs nő, a cukornád erjed és ahol a 

mus külső jellegével terhelten mi 

kapitalizmus gépezete. Li-Fu-Szun 

és az ő dicsőségét zengedező félkeg 

Luis a költő. Mi lehet a költő atitüd. 

ben ezzel a világgal? Faraghat-e hold 

ról, illatos rózsabimbókról, derék ass 
ságokról és rózsaszinü malacokról a 

verseket, amikor földrengés következ 

összedül a város, kis kalibája beomli 

dülnek a fák és ameddig a szem ellát, 

kérge megreped. Ez a valóság és az as 

gyult költő ábrándvilága mellett ez a 

ság is megelevenedik a regény klas 

tükrében. Pantheon kiadás, pompás 

tásban füzve 66.- lei, vászonkötésben 
lei, minden könyvkereskedésben, vi 

pagenál Cluj. Kérje a Pantheon-u 

gok teljes jegyzékét. 

* ÉGHY GHYSA TANFOLY 

MEGNYILT és minden kedden és pi 

ken délután három órától tanit az 

otthon nagytermében (Eugen de sa 
utca 4). Ugyanott minden kedd 
pénteken uj jelentkezőket felves. 

Kárpitos- 

mühelyeme 
1., Ser. Caruso 3. szám alá helyezi 
át, Gea-Krayer mellett. Kérem 
közönség további támogatását 

REKHARDT FERI 

GYILKOS ARVIZ. Szófiából jele 
hogy a bulgáriai Smitli várost az elm 

jel nagy árviz lepte meg. A város me 
folyó patak vizét az eső jelentéken 

duzzasztotta és az kilépett medrébő 

viz hirtelen lepte meg a várost s ez a 

rázata annak, hogy sok áldozata van 

tizenhét holttestet fogtak ki a vizbé 

ember eltünt. A kormány segélyesai 

küldött a helyszinre. 

A fogadás. Kohn és Grün fogadnak, 

melyikük tud hirtelen nagyobbat haz 
Kohn éppen belekezd egy történet 

kor a fizetőpincér megáll az asztal 

- Volt egy kávém - ak K 

és egy kifli. 

ra bezárják az iskolákat. - Nyertél mondja erre Grün. 
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fng jönnek a dollármilliók 
határ mentén fekvő Sa- 

kosai a napokban népgyü- 

Egyetlen kérdés szerepelt 
gysorozatán: a vörösruhás 
A községbe elérkezett an- 

ogy a kormány rendeletére 
vila washingtoni meghatal- 
zter közölte az amerikai 

iszteriummal, nogy a hazato- 

itélt Anna S a a g e asszonyt, 
rhedt szülöttjet nem tekinti 
polgárnak és igy a román 

ha jlandók átvenni. A ta- 

edményeképpen a község 

hazajöhessen és szülő- 

jában letelepedhessen. 
ihás asszony, akit ma árulásért 

öz az amerikai gangsztervilág, 

rófnő bánsági birtokán, Salaus 
született. A birtok egyik me- 

sági munkása volt Ciogu Jon, 

inyhójában látott napvilágot a 
Hét éves korában már Nákó 
télyában szolgált a leány, aki 

Ilva egy szegény földmüvesnek, 

Jonnak lett a felesége. Éveken 

dolgoztak a grófnő birtokán, 
erikába, Csikágóba mentek, 

vágóhidakon szereztek munkát. 

resmát nyitott, amelynek ven- 

a 

1 UsSS SZELLEMÉBEN. Az osztrák 

gyülés tegnap délelőtt ült össze 

zakára. Az ülésen bemutatkozott 

uschnigg kormány. A kancellár ki- 

hogy felesleges külön kormány- 

t adni, mert néhai Dollfuss kan- 

gramja ma is teljes mértékben ér- 

van. Az uj kormány - mondotta 

i egységesebb az előző kor- 

Tevékenységének főcélja a rendi 

y végleges kiépitése. 

ért elitélt leány. Zéger Klára 

dag kereskedő leánya Satmarra 

ügyben. Visszautazás előtt Braun 

etébe ment utravalót vásárolni. 

s Lajos elárusitó éppen akkor végez- 

olását. Pénzzel telt erszényét a 

te. Amikor Séger Klára kiment az 

a pénztárca is eltünt. Feljelentést 

ndőrségen, ahol a leányt előálli- 

motozásakor a pénz hiánytalanul 

pénztárca eltünt. A satmari tör- 

hónapi fogházra itélte a mind- 

o00g 

, hogy egy nyári vasárnapon 

atta a szegedi tanyákon lakó ko- 

át gatások folyamán alaposan 

nikor éjszaka részegen hazafelé 

e, eltévesztette az irányt és 

Horgosra került, amely már 

z tartozik. Ott a csendőrök 

, azonban az italos Kiss And- 

tte, hogy ő magyar állampolgár 

szláv csendőrök nem paran- 

or a csendőrök meg akarták 

i, hogy jugoszláv területen 

nak neki, mellbe lökte őket. 

k Szabadkára és átadták az 

Andrást a szabadkai tör- 

a Gaa it 4 

dégei főképpen a csikágói román munká- 

sok soraiból kerültek ki. Egy szép napon 
a szép asszony Steve nevü fiával együtt 

elhagyta férjének házát és Indian Garry- 
ba költözött, ahol mulatóhelyet nyitott. 
Az üzlet jól ment és a fiatalasszony 

megismerkedett egy Saage nevü de- 

tektivvel, akihez férjhezment. Anélkül, 
hogy előző férjétől elvált volna. A prohi- 

bició idején a detektiv és az asszony 
együtt foglalkoztak a nagyszerüen jöve- 

delmező szeszesempészéssel 

és az egykori bánsági paraszt- 

leány hamarosan dollármillio- 

mosnő lett. 
Visszaköltöztek Csikágóba, ahol Ciolac 
Steve, az asszony fia, Dillinger, a 
hirhedt gangszter magántitkára lett. Itt 

szerezte a „vörösruhás asszony" cimet, 

mert állandóan vörösszinü selyemruhá- 

ban járt. A vagyon egyre növekedett, a 
Dillingerrel való együttmüködés sok 
pénzt hozott. Es érdekes, hogy 

a jólét közepette Saage Anna 

nem feledkezett meg rokonai- 

ról, akiknek hatalmas összege- 

ket küldött a kis bánsági fa- 

luba, sőt nagy összegekkel tá- 
mogatta a csikágói román 

munkásokat is. 
Egy napon elárulta Dillingert, aki ak- 
kor Amerika elsőszámu ellensége néven 
szerepelt a rendőrség feketekönyvében. 

Az egyik moziba csalta, erről értesitette 
a rendőrséget és a kivonult detektivek 

szzose 

agyonlőttek a moziból kijövő gangsz- 

tert. Saage asszony százezer dollár ju- 

talmat kapott. Az amerikai gangszterek 
diszes siremléket emeltek Dillingernek, 
akinek sirkövén ez a felirás szerepelt: 
- Halálodért sok vérnek kell 

folynia. 

A rendőrség hónapokon át őrizte 
Saage asszonyt a gangszterek bosszujá- 

tol, majd az asszony Indiana államba 

menekült, ahol többizpen került össze- 

ütközésbe a törvénnyel és ezért hatá- 
rozták el kiutasitását. Az amerikai ha- 
tóságok előzékenyek kivántak lenni az 
asszonnyal, aki kezükre juttatta az or- 

szág egyik legveszedelmesebb gonosz- 
tevőjét és ezért elhatározták, hogy 

államköltségen szállitják Con- 
stantáig Saage Annát, akinek 

elszállitása körülbelül százezer 
leibe kerül. 

Amikor az esetről tudomást szereztek a 
román hatóságok, megállapitották, 

hogy a vörösruhás asszony nem román 

állampolgár és ezért nem telepedhet le 
az ország területén. Most azonban Sa- 
laus község lakosai léptek sikra, való- 
szinüleg abban a reményben, hogy a 
dollármilliókkal hazaérkező asszony le- 

telepedése egyszeriben fellenditené a 

kis községet és határtalan fejlődési le- 
hetőséget biztositani számára. Saage 
Anna már utban van a constantai ki- 
kötő felé és igy sorsa felett hamarosan 

végleges döntés történik. 
esesusessemevesessseseessese 

- A jugoszláv konzul egyelőre nem fog- 

lalja el állását. A jugoszláv kormány - 

mint ismeretes - Timisoarán konzulátust 

létesitett és annak élére Marinovics 

Dusant nevezte ki. Marinovics Dusan jelen- 

leg az albániai Valona városban teljesit szol- 

gálatot, de mivel ottani utódját még nem 

nevezték ki, timisoarai állását egyelőre nem 

foglalhatja el. 

- Elhalasztották az antifascista tanár 

bünperét. A cluji hadbiróság Diaman- 

di tanácsa tárgyalta Tudor Bugariu 

egyetemi magántanár, az erdélyi anti- 

fascista mozgalom egyik vezérének pe- 

rét. A beidézett 34 tanu közül mindössze 

hét jelent meg a tárgyaláson, amelyet 

nem lehetett megtartani, ellenben a be- 

idézett, de meg nem jelent tanukat, töb- 

bek között Edgar Mirto, Mihalache Jon, 

Dobrescu Demeter stb. volt minisztere- 

ket és képviselőket fejenként 1000 lei 

pénzbüntetéssel sujtották és elrendelték 

elővezetésüket. A következő tárgyalásra 

hivatalból állapitanak határnapot. 

- Az angol választások. Londonból 

jelentik, hogy a képviselőházat 
ma fel- 

oszlatják és az uj válaszdAsokat 
novem- 

ber tizennegyedikére irták ki. 

* Társasutazás Belgrádba és Oplenácra. 

Az Országos Szerb Nemzeti Párt 
főtitkára, 

Nikolics Szpászó dr. kirándulást 
rendez 

Belgrádba, Oplenácra a királysirokhoz. 
Az 

utazás Versecen és Pancsován át 
történik. 

Indulás Timisoaráról, a negyedik kerületi 

állomásról november 7- én este 7 óra és 50 

perckor. Visszautazás 11-én reggel 
3 óra 15 

perckor és visszaérkezés délelőtt 11 
óra 59 

perckor. Részvételi dijak: Csak az ut, el- 

látás nélkül 450 lei, utazás és teljes 
ellátás 

elsőrendü szállodai lakással 1170 
lei, ugyan- 

ez internátusbeli lakással 970 lei. Jelent- 

kezni az Eugen de Savoya-utca 
16. szám 

alatti főtitkári hivatalban lehet október 

24-31-ig. Szükséges okmányok: állampoi- 

gársági bpizonyitvány, igazolvány a katonai 

áitapot rendezettéző 

titkárává nevezték ki. 

- Dréhr Imre perében holnap hangzik el 

az itélet. A budapesti itélőtábla előtt hétfő 

óta folyik Dréhr Imre volt népjóléti ál- 

lamtitkár ismeretes pere, amelyet különböző 

visszaélések miatt inditottak ellene. A Ku- 

ria - mint ismeretes - az itélőtábla által 

hozott marasztaló itéletet megsemmisitette 

és a táblát uj tárgyalás tartására utasitotta. 

A per során tegnapig befejezték a tanuki- 

hallgatásokat. Harmath Jenő dr. táblai 

tanácselnök a per folytatását szombatra ha- 

lasztotta, amikor a perbeszédekre kerül a 

sor. Ugyanakkor felszólal a zárszó jogán 

Dréhr Imre is. 

- A prágai lengyel követet Varsóba 

rendelték. Varsói jelentés szerint Grzi- 
bovszky prágai lengyel követet Varsóba 
rendelték és a miniszterelnökség állam- 

Ez a kinevezés 

nincsen összefüggésben a lengyel-cseh 

feszültséggel és nem jelenti a Lengyel- 

ország és Csehszlovákia közötti diplomá- 
ciai viszony megszakitását. 

- Véres harc a felkelőkkel. Mexikó kü 

lönböző vidékein garázdálkodnak a felke- 

lők. Hetven forradalmár megrohanta Messa 

Rebenda községet és ott nagy pusztitást 

végzett. Katonaság vonult ki és a felkelők 

közül harmincnégyet megölt, számosat pe- 

dig megsebesitett. Sonora államban a forra- 

dalmárok megtámadták Aldar községet és 

az előljáróságot lemészárolták. 

e uutot 
1936-os meodell, 

sok ulitássat é és távkapesolással 

iBak e. mu 2. 

előfizet havi hetven 

- isztviselőknek. 

nyugdijasoknak 60 

leiért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (252) 
akár levelezőlapon 
Crimisoara, I, Piata 
L C. Bratianu 8) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

VEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

ELHALASZTOTTÁK A PENZÜGYI 

TISZTVISELŐK NYELVVIZSGAÁJAT. Meg- 

irtuk, hogy a kisebbségi pénzügyi tisztvise- 

lők nyelvvizsgáját holnapra tüzték ki. 

A helybeli pénzügyigazgatósághoz azonban 

tegnap értesités érkezett, hogy az október 

26 és 27-re kitüzött román nyelvvizsgát a 

252.235/19385 számu miniszteri rendelet 

alapján bizonytalan időre elhalasztották. 

Megirtuk azt is, hogy ezek a kisebbségi 

tisztviselők régi hivatalnokok, akikre szük- 

ség van a pénzügyi szolgálatban. Ezt most 

megerősitette a miniszteri rendelkezés is, 

amely hangoztatja, hogy a nyelvvizsgára 
utasitott tisztviselők nem nélkülőzhetők a 

szolgálatban. 

egeesseseLEeeEELEDELesEEsLDEce 

Akasztófa vár 
az anyagyilkos fiura 

Tápiószentmárton pestmegyei köz 

ségben Mészáros József fiatal gazda 

állandó viszálykodásban élt az édesany- 

jával. A viszálykodásra Mészáros fele- 

sége szolgáltatott okot, aki nem a leg- 

takarékosabban bánt a pénzzel, az arcát 

festette és ajkára pirositót kent. Az 

öreg asszony amiatt gyakran ki kadt 

és ezért a házban napirenden voltak 

veszekedések. A fiatal pár végül 

ra megharagudott az öreg asszo 

hogy elhagyta a községet és Buda 

re költözött. Nemsokára hir érk 

faluból, hogy az öreg Mészárosné 

négy hold földjét és minden ö 

kitagadta a fiát. Mészáros lóz 

mártonra és ugy tettek minth 

heztelnének az öreg zon 

amig belehalt. A pénzt, am 

kolt asszony az eladott föl 



6. OLDAL 

A patriárka háromszáz cigányt egyhá- 
zilag megesket. Bucurestii jelentés szerint 
Cristea Miron patriárka október 27-én 
Giurgiuban hatvanöt mohamedán cigányt 

keresztel meg. Ugyanakkor a patriárka há- 

romszáz cigányt és cigánynőt, akik eddig 
vadházasságban éltek, egyházilag megesket. 

- Telektulajdonosok panaszai. Váro- 
sunkban körülbelül háromezerre tehető 
azoknak a száma, akik 1930-ban ugyne- 
vezett agrártelkeket kaptak. A telket az 

állam azzal a feltétellel adta, hogy annak 
néhány ezer leit kitevő vételárát husz 
iesztendő alatt kell megfizetni. Kellemet- 

len meglepetést keltett most a házhelyek 
tulajdonosai között az a felhivás, mely 
szerint a telek vételárát tizennégy napon 
belül kell megfizetniök, de aki nem akar- 

ja, vagy nem tudja egyszerre kiegyenli 

teni tartozását, az fizetheti tiz egymás- 
után következő havi részletben is, azon- 

ban ebben az esetben még külön tiz szá- 
zalék kezelési dijat kell fizetni. Ebben az 
ügyben a házhelyek tulajdonosai vasár- 
nap, október 27-én délelőtt a harmadik 
kerületi Stöhr-féle vendéglőben gyülést 
tartanak. 

- A jugoszláv minisztereinök utazása. 

Sztojadinovics jugoszláv miniszter- 

elnök ma Istambulba érkezik. Sztojadinovics 
török államférfiakkal olyan nemzetközi 

problémákról fog tanácskozni, amelyek a 

Balkán-államokat közelebbről érintik. Ez 

alkalommal szóba kerül a Földközi-tengeri 

biztonsági kérdés is. 

- mtvágytalanságnál, gyomorhurutnál, 

gasztrikus láznál, bélrekedésnél, emésztési 

renyheségnél, anyagcserezavaroknál, csalán- 

kiütésnél és bőrviszketésnél a természetes 

„Ferenc József'? keserüviz rendbehozza a 

gyomor és a belek müködését és megszaba- 

ditja a testet a felgyülemlett rothadó anya- 

goktól. Az orvosok ajánlják. 

- Uzleteket tosztogat a zavargo tomeg. Az 

angol uralom alatt álló nyugatindiai Win- 

ward-szigeten a munkanélküliek csoportos 

felvonulást rendeztek, amely hamarosan ál- 

talános rombolássá fejlődött. A tömeg fosz- 

tegatta az üzleteket, majd megtámadta a 

rendőröket is. Az összeütközés során egy za- 

vargót agyonlőttek, négyet pedig sulyosan 

megsebesitettek. Számos zavargót letartóz- 
tattak. 

* A bucurestii magyar követség ujott- 
honban. A magyar királyi követség iolyó 

hó 28-án a strada Gogu G. Cantacuzino 
65. szám alá költözik. 

- Erdélyi Iskola. Ezen a cimen Clujon 

három esztendő óta havi folyóirat jelenik 

meg, amely az erdélyi magyar oktatásügy 

és népnevelés szolgálatában áll. A folyóirat 

főszerkesztőije Márton Aron, munkatársai 

pedig a népoktatás ismert irói, akik vala- 

mennyien gyakorlati téren is bevált szakem- 

berek. A folyóirat egyaránt szól az oktatás- 

sal foglalkozó személyekhez, de hasznos ut- 

mutatásokat tartalmaz a szülők részére is. 

Sulyt helyez a folyóirat az iskolánkivüli ok- 

tatásra és közli ezenkivül az egész világról 

mindazt, ami a tanitók érdeklődésére szá- 

mithat. Nyelvezete könnyed, tiszta és élveze- 

tes. Az Erdélyi Iskola folyóirat joggal sz.- 

mot tarthat arra, hogy nemcsak a tanitók, 

hanem minden intelligens ember olvasmá- 
nya legyen. 

- Hunyady Sándor: Az ötpengős leány. 

Tiszta és nemes irodalom Hunyady Sándor 

uj novelláskötetének minden szava. Hunya- 

dy Sándor elbeszéléseiben a született elbe- 

szélőkészség üt meg legelőször. Minden no- 

vellája történet: de a történet mögött az 

egész élet tárul fel. Minden eszköz rendelke- 

zésére áll, ami a vérbeli elbeszélőt jellemzi. 

ÉEÉs tud gyönyörködtetni történetével, mert 

érezhetőleg maga is gyönyörködik történe- 

tében, amelyet elmond és az emberben, akit 

elénk állit. Az uj magyar novellairodalom- 

nak ritka értéke Hunyady könyve, amely az 

Athenaeunm kiadásában most jelent meg. 

Ára 53.-lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Athe- 

naeum ujdonságok teljes jegyzékét. 

Denoaia 

Sport 
őgy évi kényszerpihenő után 

novemberben ismét meghkezdődnek a bánsági 
ökölvivó bajnokságok mévkőzései 

Sportkörökben még emlékeznek arra 
a konfliktusra, amely a mult évi bán- 

sági boxbajnokságok lebonyolitásával 
kapcsolatban támadt és amely miatt a 
bánsági ökölvivók egy évig kényszer- 
pihenőt tartottak. Hosszas tárgyalások 
után most sikerült a klubok és a volt 
szövetségi tagok között létrehozni a bé- 
két, de a szövetséget még sem sikerült 
ugy megalkotni, ahogyan azt a box- 

sport fejlődése megkivánja. A széthu- 
zás és a klubok közötti surlódás miatt 
egy egész éven keresztül nem volt ko- 
molyabb megmozdulás a boxsport terén 
a propagandaversenyek kivételével. Ez 
a helyzet azonban nem kedvetlenitette 
el versenyzőinket, akik egy napra sem 

hagyták abba a tréninget és szakadat- 
lanul folytatták az előkészületeket, 
hogy az őszi szezonra felkészülten lép- 
hessenek majd a ringbe. 

Erre elsősorban novemberben lesz al- 
kalmuk, amikor az IIsa és RGMT a köz- 

NEM ADJA AT HELYÉET 

A KÖZPONTI FUTBALLSZÖVETSÉG 

A legfelső sporttanács a központi futball- 

szövetség ellen tett bünyádi feljelentéssel 

kapcsolatban felfüggesztette a futballszó- 

vetség vezetőségét és az ügyek vezetésére 

ideiglenes bizottságot nevezett ki. A futball- 

szövetség tagjait megdöbbentette ez a hir és 

megbeszélésre ültek össze, hogy a további 

teendőket megtárgyalják. Ekkor az a véle- 

mény alakult ki, hogy a felfüggesztés jogta- 

lan, mert a labdarugó szövetség ellen lefoly- 

tatott vizsgálat semmi olyan adatot nem tu- 

dott felmutatni, amely ezt a lépést szüksé- 

gessé tette. A labdarugó szövetség tagjai ép- 

pen ezért elhatározták, hogy ellene szegül- 

..... 
- Hatszázezer leit elkoboztak a hólabda- 

rendszer miatt. Mint ismeretes, az igazság- 

ügyminiszter a Boldogság kutja nevezetü 

hólabda-rendszert betiltotta. A betiltás után 

feladott postautalványokat a miniszteri ren- 

delet értelmében a posta elkobozta. Körülbe- 

lül hatszázezer leit foglaltak le, amelynek 

felhasználására vonatkozólag a kormány ké- 

sőbb dönt. 

- A községi kutba ugrott. Tolcea Pet- 

ru ötvenhét éves Comlosul-Mare községbeli 

gazda öngyilkossági szándékból a község 

határában levő kutba ugrott és a vizbe ful- 

ladt. A gazda többizben is hangoztatta, hogy 

siremlékét szombaton délután avat- 

gyógyithatatlan betegsége miatt a halálba 

menel l 

; Messokszorozza keresetét, hkaasas 

Növényvédelem és ! és Kertészet 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

4 könyvet 
üönköltségi Aron 80- leilért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Tinlosra 

Előtizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Előfizetési árak (mindkét lepri együtt): 

ponti szövetség megbizásából közösen 

rendezik meg az ezévi bánsági ökölvivó 

bajnokságok versenyeit. A selejtező 
mérkőzéseket november 18-án, a közép- 

döntőket november 21-én és a döntőket 
néhány nappal később, november 24-én 
fogják lebonyolitani. Városunkban foly- 

nak majd le a kerületközi boxversenyek 

is. A Bánság bajnokai december 7-én 
kerülnek szembe Oltenia ökölvivó baj- 

nokaival. A nemzeti bajnokság közép- 

döntői december 12-én és a döntők de- 

cember 22-én kerülnek lebonyolitásra a 
fővárosban. 

A bánsági bajnokság mezőnye az idén 
igen szines lesz, mert a helybeli Ilsa, 

RGMT, CFR, Kadima és Politechnica 

versenyzőin kivül még a resitai UDR, a 
petrosanii Jiul és az aradi Gloria gár- 
dája vesz részt a bajnokságban. A box- 

sport hivei tehát sok zigalmas mérkő 
zést láthatnak a közeli versenyek során. 

nek a felfüggesztést elrendelő határozatnak 
és nem adják át helyüket. 

Frontz Döme 

ják fel Budapesten. Valaha a Vasasok 
nagynevü játékosa volt Frontz Döme, 
aki mint a helybeli lila-fehérek edzője 
nagy szolgálatot tett a román futball- 
nak. Az ő keze alatt lett nagy a lila- 
fehér csapat, amely akkoriban élte 
fénykorát. A siremlék előtt régi klub- és 
játékostársai fognak elvonulni, akik 
emlékbeszédek keretében szólnak majd 
a nagyszerü játékosról és trénerről. 

............ 

- Elhunyt takarékpénztári igazgató. 
Szegeden hatvankét esztendős korában el- 
hunyt Ünterreiner János volt grabatii 
takarékpénztári igazgató. Halálát gyászol- 
ják fivérei, Unterreiner József, az Osztrák- 
Magyar Bank volt timisoarai fiókjának 
utolsó főnöke és Aronffy-Unterreiner Mi- 
hály nyugalmazott ezredes, valamint kiter- 
jedt rokonság. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 
tek Heck János cipészsegéd és Müller Mar- 
git, Galambos István mehanikus és Diós 
Írén, Benescu Traian szijgyártó segéd és Er- 
dei Juliána. Meghaltak Weisz Ferenc 60 
éves, Farkas János 56 éves és Csiky Karoli- 
na 91 éves korában. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- 
félévre 200- 1e 
egész évre 400- lei 

1935, OK1 

Patikák éjszakai s 
Október 21-től ok"óber 27-ig v 

a következő gyógyszertárak tart 

kai szolgálatot: 

Az első kerületben a Merey-n 
Weisz-gyógyszertár. 

A második kerületben a Traia 

Kigyó-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Ca 

don levő Szent Antal-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben az I. C. 

utcában levő Diana-gyógyszertá. 

eeeLe-sEsEeEe 

Művészet 

tet Albert Wernefre a há 

nagyszerü énekesre, aki épp 

metü volt, mint ő és szintén inkál 
versenyeket adott, mert alakja a 
szinpadán nem volt illuziót keltő 
ként azonban óriási a különbs 

tük. Werner hősi csengésü, ra, 

norja és énekmodora maga volt 
tesség, a hangbeli eszmény, mig 

re távolról sem alkalmazhatjuk e. 
nagy mértékeket. Van tudása, elél 

tanult is szorgalmasan minden 
megtanulható, de hangjának nin 
fénye, érve, zeneiségéből hiányzi 
dalmas én. Flegmatikusan nem lel 
kelni. Csak teljes szivvel, teljes k 
sel, Schmidtnek pedig nem az a 

rendelése, hogy hangversenyéne 
gyen. Ő lehet filménekes-sztár, é. 
behizelgő filmdalokat szépen és 
amikor erőt és fogyatékosságot 
rüen tudnak pótolni a studió h 
terei, de vérbeli, igazi operaének 
nem állhat egy sorba. A könnyüg 
ő eleme és nem a hangversenytel 

közönség a filmsztárt és nena ha 

senyénekest teot 1 

MO0Z 0 z 

A Forum- mi 
kilakoltatására enyelőre nem keri 
A Forum-mozi kilakoltat: 

ben tegnap hirdette ki a helybe 

vényszék a döntést. A járásbiró! 
miként megirtuk - lakbérh: 
miatt elrendelte a Forum-mozi k 
tatását. A döntés ellen a Forum 
bezést jelentett be és egyben fel 

a járásbiróság illetékességének 
dését is. A törvényszék helyt a 
kérelemnek és a kilakoltatás felc 
val megszüntette a peres eljárás 
ben kötelezte Trasser Miklós há 
donost, hogy perköltségek f 
31.000 leit fizessen. A Forum-moz 
döntés alapján tehát egyelőre a 
marad és a kilakoltatási per ujb 
akkor indulhat meg, ha a szerződi 

kikötött választott biróság a le 
hátralékot megállapitotta. 

hiehó 
unuti 

Jackie Coogan egy millió dollárt 

Jackie Coogan, az ismert fiatal 
szinész, aki évekkel azelőtt remek gye 

szerepeivel tünt ki, most töltötte be ! 

egyedik évét. Születésnapján az egyik 

sitó társaság egy millió dollár bizt ! 
összeget fizetett ki neki. 

MOZIK MUSORA: 
éntek, október 25. 

Apolló-mozi: Játék a tüzzek. 

Capitol-mozi: Eszményi férj. 
Select-mozi: Pál utcai fiuk és Ha 

(kettős müsor). 



Közgazdasás 
Az ötven éve fennálló ipartestület 
sszu idő alatt 9207 darab iparengedélyt 

állitott ki 
arán volt ötven esztendeje 

y a helybeli ipartestület 
A félszáz éves jubileum 

ajo Adrás titkár jelen- 

az ipartestület történeté- 
dekes statisztikai adatokat 

Az ötven esztendő alatt az 

in 1919-ben adták ki és pedig 

t. A legkevesebb iparigazol- 

g 49 darab 1915-ben került 

legtöbb felszabaditás 1926- 

t és pedig 1059. A legtöbb 

tanoncot 1923-ban vették fel, 

év alatt 1718 tanoncszerző- 

sának első éveiben átlag 200-300 ta- 

noncot vettek fel évente. 1933-ban 449 

volt az uj tanoncok száma, 1934-ben 

pedig már 1099. 

Az ipartestületnek 1885 junius 2-án 

a városháza nagytermében tartott ala- 
kuló közgyülésén, amikor a városi ipar- 

hatósági biztos Bogma István volt, a 

következő vezetőséget választották 

meg: elnök Dorn Jakab asztalosmester, 

alelnökök Leth Lipót és Hinterseer Ul- 

rik, elenőrök Szávics György, Krémer 

József és Gungi János, ügyész Weldin 

József dr, pénztáros Haller Antal, tit- 

kár Manassy Antal. Az ipartestület vá- 

lasztmányában már akkor is helyet fog- 

laltak a román iparosok. Az ipartestü- 

letnek megalakulásakor 948 tagja volt. 

Miszkos konkurrencia miait kil lill olta 

város iparhatósága megvon- 

a cipőgyár ottami elárusitó- 

Kkitiltotta a város területéről. 

a határozatnak érdekes előz- 

vannak. A csehszlovákiai Bata- 

mesak számos lerakatot létesi- 

goszláviában, hanem Verbász 
n gyárat is alapitott. A jugo- 
ipészek sok tüntetést rendez- 

ellen, mert olcsó áraival meg- 

JAMES OLYNING: 

ieocszágnalk 
kolehév vivága 

a mai forrongó Abessziniából 
Copyright by Déli Hirlan 

Gerezdes-fiu nemsokára ujból 
az egyszerü kőépületben, amely- 

szakát töltöttek. A réseken ke- 

jól látták, hogy az őrség odakint 

zik és állandóan szemmel tartja a 

át. 

kémleltek azonban kifelé, Ibra- 

hol nem tudták felfedezni. 
zben az egyik bennszülött kato- 

nozott nekik. Attól érdeklődtek, 

van a szolgájukkal, Ibrahim- 

n a thomlókára mutatott és igy 

pent megváltozott a lelke. Szent 

e, mert nem tudja, hogy mit be- 

en e lett belőle, kit nem 

állani, hanem engedni kell, 

, amerre akar. 

Lajos ezekből a szavakból 

odtak, hogy a szegény Ibra- 

időm a teketóriázásra. 

tkisértetem mindkettőjü- 

támadta létüket. A tüntetések legheve- 

sebbek voltak Ujvidéken, ahol az elke- 

seredett cipőmunkások, akik közül Ba- 

táék miatt sokan elvesztették a kenyerü- 

ket, több izben beverték a Bata-üzlet ki- 

rakatait. A mult héten egy cipészsegéd 

ujból betörte a kirakatok üvegeit, utána 

nyomban az üzlet előtt hasbaszurta 

magát. A szerencsétlen embert kórház- 

ba szállitották. Felépüléséhez nincsen 

remény. Az ujvidéki Bata-cég vezetője 

... 

ket a kerületi ás parazeokéert Az lesz 

a maguk végállomása ezen a földön, 

mert onnan már csak a másvilágra sétál- 

nak át. Azokra a fehér emberekre, akik 

ellenünk szövetkeznek a szinesekkel, 

agyonlövetés vár. 

Ezzel elvezettette őket. 

Amikor ujból ott kuksoltak kezdetle- 

ges börtönükben, András megszólalt: 

Testvér, hát ebbe beleestünk. Ezek 

ugy végeznek majd velünk, hogy a kakas 

sem kukorékol utánunk. Bevárjuk ezt? 

Miért várnók be, - szólt Lajos - 

nem volna jobb megkisérelni a szökést? 

Ezt a könnyü köteléket, ami rajtunk van, 

könnyen lerázzuk magunkról. A fő az, 

hogy az éj leple alatt könnyen kijussunk 

innen és ne vegyenek észre. Az ajtó, mint 

láttad, csak fadoronggal van kivülről 

megtámasztva. Azt tehát egy vállnyo- 

mással kinyitjuk. Csak azt kell meglesni, 

amikor őreink valamennyien elbóbiskol- 

nak. 

- Igazad van, meg kell próbálni a szö- 

kést, bár nem bizom sokat benne. Az
 

iránytünket is elvették és igy nem tu- 

dunk majd tájékozodni. Anélkül nehéz 

lesz a menekülés és ki vagyunk téve an-
 

nak, hogy éppen üldözőink karjai közé 

futunk. 

- Akkor se történhetik velünk rosz- 

szabb, mint hogy agyonlőnek. De hátha 

sikerül mégis a szökés. 

A nap hátralevő részé: azzal töltötték 

el, hogy részletesen megoeszélték a szö- 

kési terv minden részletét. Számoltak az- 

za, hogy őrzőik közül legalább egy éb- 

ren marad, de ugy gondolták, hogy an- 

nak figyelmét a sötétben könnyen kiját- 

/ 

dést kötöttek. Az ipartestület fennállá- 

..........
....... 

erre a gyár csehországi központjával 

történt telefoni beszélgetés után az 

olcsó árakat még további ötven száza- 

lékkal leszállitotta és állitólag azt a szó- 

beli kijelentést tette, hogy nem bánja, 

ha az összes ujvidéki cipészek öngyil- 

kosok lesznek. A városi iparhatóság 

erre piszkos konkurrencia miatt eljá- 

rást inditott a Bata-cég üzletvezetője 

ellen, akit hatezer dinár pénzbirságra 

itélt, ezenkivül meghozta a céggel sze
m- 

ben kitiltó határozatát is. 

AZ EXPORT- ÉS IMPORTUGYLE- 

TEK MONOPOLIUMA. A Zorile cimü 

fővárosi lap feltünést keltő hirt közöl. 

Eszerint arról van szó, hogy legköze- 

lebb olyan bankot létesitenek, amely 

megkapja az export- és importügyletek 

lebonyolitására vonatkozó monopóliu- 

mot. Ugy beszélik, hogy ennél az inté- 

zetnél Manolescu-Strunga volt minisz- 

ter jut ismét vezetőszerephez. A lap 

megjegyzi, hogy ez a hir már régen fel- 

merült, de olyan fantasztikusnak és 

veszélyesnek látszik, hogy csak most 

merték leközölni. A hirt eddig hivatalos 

körök nem erősitették meg. 

Részvénytőkét emel a Dunagőzhajó- 

zási Társaság. A Dunagőzhajózási Tár- 

saság tiz millió schilling értékü uj rész- 

vényt bocsátott ki Az ui részvényekből 

ötvenezer darabot egy olasz érdekeltség 

vett át. A részvénytőke felemelését 

azért határozták el, mert a társaság a 

buzaszállitás gyorsitására uj hajókat 

állit a forgalomba. 

Csehszlovákiába nem lehet burgonyát 

bevinni. A csehszlovák kormány elha
- 

tározta, hogy nem engedélyezi ebben a
z 

esztendőben a burgonyabevitelt, mert a 

belföldi termés teljesen fedezi a szük- 

ségletet. A prágai kormánynak ez a 

rendelkezése érzékenyen érinti a romá- 

niai ka 

szák, vagy pedis egyszerüen egy a ha- 

lántekára leadott ökölcsapással leütik. 

Mire aztán magához tér és fellármázza 

társait, ők már messze járnak. 

Estefelé aztán egyszerre ismerős ének- 

lő hangra lettek figyelmesek. András 

megszólalt: 

- Ez Ibrahim hangja. 

- Ugy látszik, hogy a szerencsétlen 

fiu visszakerült erre felé, - mondotta 

Lajos. 

Kinéztek a kőfal résein és csakhamar 

megpillantották Tbrahimot, amint az 

őrültek imbolygó járásával közeledett. 

Tbrahim nemsokára ott volt a kőépü- 

let előtt és odaállott az egyik katona elé, 

akihez kántálva beszélt. Olyan közel volt 

hozzájuk, hogy minden szavát hallani le- 

hetett. 

- Isten ajándéka a hasis,- gajdolta 

- elfelejteti az emberrel a földi kint és 

a paradicsomba viszi a lelkünket. Isten 

ajándéka a hasis és leten ellen vét, aki 

azt megveti. 

A kezében egy kis fadoboz volt. Fel- 

nyitotta annak fedelét, két ujjával bele- 

nyult a dobozba és onnan tehér nort vett 

elő. 
A port a katona felé nyujtotta. 

Amit az elmeháborodott ad, azt a ke- 

leti embernek minden körülmények kö- 

zött el kell fogadni, mert ha nem teszi, 

akkor Isten ellen vét és a legnagyobb át- 

kot vonja magára. 

A katona odatartotta a tenyerét 

amelybe Ibrahim ujjainak hegye közül 

odaszórta a port. A katona aztán lesza- 

Barátságos a buza irányzata. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata 

barátságosabb, de a többi gabo- 

nanemü még egyre tartott. A 

piaci árak egyébként 2 következők: 

bánsági buza 365, torontáli buza 370, 

őrlőképes ujtengeri 230, zab 300, takar- 

manyárpa 280, takarmányliszt 270, kor- 

pa 250, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 670, nagymalmi Hszt 700, tökmag 

630, napraforgoómag 320, cirokmag 250 

lei százkilónkint. A lóhere 29 és a Hucerna 

25 lei kilónkint. 

A valuták árfolyama a vasuton. A 

vasuti vezérigazgatóság az idegen val 

ták beváltására november elsejétől 

kezdve a következő árfolyamokat álla- 

pitotta meg: francia frank 6.70, svájci 

frank 33.20, aranyfrank 32.60, belga 

frank 3.45, belgas 17.30, arany dollár 

167.60, néemet márka 41.10, hollandi 

forint 68.70, cseh korona 4.20, norvég 

korona 25.75, svéd korona 26.30, dán 

korona 22.50, olasz lira 8.90, török font 

81.05, angol font 500, leva 1.25, dinár 

3.05, zloty 19.45, drahma 1-, pengő 

29.65 és osztrák schilling 27.45 lei. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 660- 

6.90, svájci írank 32.55-38.40, belgas 
17-18, angol font 490-500, olasz Hes 

8.30-9.-, dollár 99-110, n net már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schiling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-250, 

drachma 0.80-1.10. 

eseseseeme-e agsesseesesé- 

APRÓHIRDETÉSRE 

Tbrahim mpedig sorra odalépett azőrseg 

többi öt tagjához és mindegyiknek e 

énekelte: 

- Isten ajándéka a hasis és isten e 

len vét, aki azt megveti. 

Mindegyik elfogadta a kábitó part 

még az őrséget vezető káplár is. 

Ibrahim aztán egyszerre levetette ma- 

gát a földre. Minden tagja oe 

rángatózni kezdett. 

-A szegény fiu maga is hasist z 

dett, - mondotta Lajos. 

= Még pedig a kelleténél jóval etat, 

- allapitotta meg András 

A katonák mind Ibrahim köré gy 

Nézték az arcát és hallgatták halkaló 

gajdolását, amely olyan volt, mint a 

hek zinmesése 

csom. Micsoda csodasyép oazis az. 

van epm zöld gyepen fehér 

eoknok a szép eányol 

hangja, akik a datolya 

nek és engem édességgel és csók 

nálnak. Drága Zulejka, vár. 

tied vagyok. 
Szava elhalt. 

mozdulatai, resz e 

kitotta egy pálmalevelet, abba göngyölte 

be a fehér port és azt le t 

retet:e 



s. OLDAL 

Rádió 

Péntek, október 25. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Sibiceanu T. zongorázik. 8.35: Közve- 

tités az operaházból. A szünetekben hirek. 

11.45: Hirek németül és franciául. 11.55: 

Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemé- 

nyek. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: 

Hegedüjáték. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 

5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Hárfajáték. 

7: Sportközlemények. 7.15: Gyorsirótanfo- 

lyam. 7.45: Hanglemezek. 8.15: Előadás. 

B.A5: Régi magyar nóták. 10: Hirek, majd 

operaházi zenekar. 11.25: Jazz-zene. 

Egyes szó ára 3 lels vastagabb be- 

tüvel 5 lei. ÁHástkeresők szavankint 
leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimet a kiadóhívatal nem közölbeti. 
Mirdetésekre a jeligével ellá- 

ott irásben ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóbivatalnak. 

T
 

12: 

Olasznyelvü előadás, majd hirek. Budapest 
I. 7: Tánclemezek. 7.45: Előadás. 8.20: Sza- 
lonötös. Belgrád. Este 7: Jazz. Berlin. Ejfél 
12: A német zeneegyesület zeneünnepe. 
Bécs. 1: Könnyü zene. 5: Kozákénekkar le- 
mezei. 6.30: Vidám, dalos, zenés-est Graz- 
ból. 8.30: A rádiózenekar hangversenye. 
11.40: A bécsi férfidalegylet vidám négyese. 
Lipcse. 7.50: Damm: Madárvonulás, hang- 
játék Meyer zenéjével. 10.15: Egervidéki 
szülőföldi-est zenével. 11.30: Szimfónikus 
hangverseny. Milánó. Este 11: Hegedü-, fu- 
vola- és fagothangverseny. Prága. 5.10: Mu- 

zsik-szalonnégyes. Strassburg. Este 10.30: 

Moliere: Szinmü Mozart Don Juanjának 
részleteivel. 1: Ejjeli hangverseny. Stutt- 

gart. Este 8: Szórakoztató zene. Ejfél után 

1: Német dalok és táncok. Varsó. Este 9.10: 

Filmek tánczenéje. 10.15: Könnyüzene. 

11.45: Szórakoztató zene. 12: Tánclemezek. 

Szombat, október 26. Bucuresti. 6: Kato- 

nazene. 7: Felolvasás. 7.20: A zene folyta- 

tása. 8: Hirek. 8.15: Florian S. román nép- 

dalokat énekel. 8.45: Felolvasás. 9: Jazz. 

Moldovano, Rada és Boerescu Jenny éneké- 

vel. 10.30: Hirek. 10.45: Tánczene. 11.45: 

Hirek németül és franciául. 11.55: Hirek. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1.10: Női ének. 

1.45: Hirek. 2: Szimfónikusok. 3.40: Hirek. 

5.10: Gyermekversek. 5.45: Hirek. 6: Köz- 

vetités a Pasteur-intézetből. 6.45: Dalárda. 

7.25: Előadás. 7.55: Cigánymuzsika. 8.50: 

Előadás. 9.20: Zenekari hangverseny. 10.50: 

Hirek. 11: Hanglemezek. 12: Jazz-zene. 1: 

Begotcsóbb hivdetés - 

Hirek. Budapest II. 6.40: Előadás. 7.10: Sza- 

lésel 
leggyocsabb ezedmény 

Oktatás 

Előkészitek 

enatematikából és román nyelvből tanuló- 
kat Bogaciov müegyetemi hallgató. III., 
Str. Romulus 58. (3543) 

ilkalmszás 

Tollfosztónő 
megbizható, tiszta házhoz kerestetik. Cim a 
Miadóban. (3523) 

sélláss keves 
Gyakorlott szücs-munkás 

agzonnaira állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 
, Ser. Porumbescu 80. (3459) 
' 

Uj sorsjegyek, államiak 
kár kaphatók: 44 200.- lei, /4 400.- lei, 
*/a 800.- leiért a közismert szerencsés szá- 

Hnokkal rendelkező March-traiikban, Timi- 
scara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 
nálam venni, mert aki nálam vesz, 

rencséje lesz. 

Eladó 

tövid kereszthuros, elsőrangu zongora, olcsó 

! n. I., Piata Solon 2. Hadbirósággal szem- 

ben. (3539) 

annak 

(3519) 

10 holdas elsőrendii 

szántőtüld 
közvetlenül az aradi országút 

mentén iutányosan 

eladó 
a jadanii határban lévő Habich 
Józsel 8j9 számu utkaparó mellet! 
((rimisoara tól 12 km.) 

Érdeklődni: Dr. Subtireloan 
ügyvédnél, fTimisoara, Banca 

Victoria. - Telelon 20-70 

sahás 
Családi ház 

egy szoba-konyha és összes mellékhelyisé- 

gek november 1-re kiadók. III., Str. Filome- 

lia 1. (3518) 

Szép parkettás lakás 

uj házban kiadó. 2 utcai és kisebb udvari 

szoba, emailfürdőberendezés. III., Str. Dra- 

gomir-u. 4. (3517) 

Téli 

Vonatok indulása Timisoara. Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 

és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) 

Bucurestibe gyorsvonat 7.50 

Bucurestibe simplom vonat 12.20 

Bucurestibe személyvonai 18.10 

Bucurestibe gyorsvonat 22.03 

Turnseverinbe személyvonat 18.10 

Caransebesre személyvonat 5.00 

Jimboliara személyvonat 1.30 

Jimboliara személyvonat 7.55 

Jimboliara simplon 1992 

Jimboliara személyvonat 13.30 

Jimboleara személyvonat 19.20 

Radnára motorvonat 6.10 

Radnára motorvonat 10.23 

Radnára motorvonat 13.31 

Radnára motorvonat 19.21 

Giarmatára motorvonat 4.50 

Giarmatára motorvonat 16.15 

Resitára személyvonat 7.50 

Resitára személyvonat 14.00 

Resitára 19.05 

Gierra személyvonat 16.20 

Aradra Oradeaig személyvona: 0.05 

Aradra Oradeaig 5.35 

Aradra Oradeaig 12.21 

Aradra Oradeaig 19.08 

Aradra 8.05 

Aradra 22.00 

Cenadra motoros vonat 8.10 

Cenadra motoros vonat 13.20 

Cenadra személyvonat 18.10 

Valcanira 7.05 

Valcanira 17.06 

Buziasra motorvonat 5.20 

Buziasra motorvonat 18.02 

Crucenire 11.15 

Crucenire 18.20 

Elisőrangu vegetáriánus koszt 
1ázban és hazon kivül kapható. Cim a ki- 
adóban. 3479 

Különféle fehérnemü varrást 

vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. Cim: 
III, Str. Romulus 72. 

Bernhardt Margareta 

pirosigazolványa elveszett, megtalálója a 

rendőrségen adja le. (3548) 

emetrend 
- 

Érvényes i1985 október G-tól. 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 7.35 

Bucurestiből személyvonat 18.00 

Bucurestiből simplon 18.55 
Bucurestiből gyorsvonat 23.50 

Turnseverinből személyvona: 10.08 
Caransebesről személyvonat 7.23 

Jimboliáról személyvonat 6.25 

Jimboliáról személyvonat 10.10 

Jimboliáról simplon 12.18 

Jimboliáról személyvonat 17.05 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Radnáról motorvonat 7.28 
Kadráról metorvonat 13.23 
Radnáról motorvonat 16.30 

Radnáról motorvonat 20.45 

Giarruatáról motorvonat 6.02 

Giarmatáról motorvonat 17.12 

Resitáról személyvonat 7.12 

Resitáról személyvonat 11.59 

Resitáról személyvonat 21.00 

Gierról személyvonat 14.55 

Aradról Oradea felől 7.40 

Aradról Oradea felől 12.04 

Aradról Oradea felől 17.39 

Aradról Oradea felől 1.10 

Aradról 9.25 

Aradról 21.53 

Cenadról 6.55 

Cenadról 13.05 

Cenadról 19.57 

Valcaniról 7.04 

Valcaniról 20.15 

Buziásról 7.46 
Buásról 20.49 

Cruceniről 6.31 

17.44 Cruceniről 

lenötös. 8: Mezőgazdasági féló, 

gorahármas. 9.25: Hir--. Bécs, 
lemezek. Este 8.10: Zenés spo. 

Tarka-est. 10.40: Filmcsevegé, 

és dalest. 12: Bécsi zene. Bel 

Három a kislány, operett. 

i1.30: Vidám hétvégi zene. 

9.50: Ranzato: A harangok ors 

operett. Prága. 5.10: Tánczene. 9: 
rett- és dalszerzők körének t 

12.30: FOK-zenekar. Róma. Este 

di: Aida, opera. Stockholm. Este 

tánczene. 11: Modern tánczene st 

Ejfél 12: Tánczene. Stuttgart. 

Könnyü-zene. Varsó. Este 7.45: 

lemezeken. 9: Vidám zenés-est. 

verseny. 12: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz C 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

1. C. Bratianu 4. Fabrica: 

tratik, Piata Traian és Str. M 

sarok. Frincipele Carol: Mar 

tranik, Piata Küttl, A hi 

minden esetben előre fize 

munnnmuuanumi ! I 
l 

A 

Forditó-irod A 
L, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint e 
olcsón vállalom kérvények, ke 
mi levelek, szerződések, bizonyit 
stb. kifogástalan forditását, illel 

irását román, magyar, német, Í m 
angol, olasz, szerb, cseh és oroszn 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt elsé 

tója. 

használjon KULKA-fél 
Uliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3szinben. Kapható 

tárában a „Fekete Sashoz 
Piata I. C. Bratilanm 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 

Gatti: Musun, 
ehresezek Abesszinia 

G 

Reményik: Költő és való. 
Szejfullina: Egy kuruzsló 
Aszlányi: Sok hünó Emmi 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
forró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

CULTURA könyvkereskedési rimiscara Iv., Bu 

ayomatott a ,„lemesvarer Zettung korlorgogepen 


